



去年接警240余万 无效警情占一半

民警告诉你，哪些情况“110”能受理，该如何正确报警

本报讯(记者 王晓)去年市公安局“110”报警服务台共接报警248万余个，其中，刑事类报警5208个，同比下降21%；治安类警情37万余个，同比下降9.9%；交通类报警37万件(次)，同比下降1.4%；市民紧急求助类电话55805个，同比上升19%。日均呼入6000余个电话，平均每个接线员每个班次接警近300个，报警中无效警情约占二分之一，其中不乏恶意滋扰的报警电话。

2021年4月2日，违法行为人李某拨打“110”报警电话，称自己被骗，并已向派出所报过警，接警人员向辖区派出所发布指令督促尽快处警。随后李某又拨打“110”三十多次，恶意占用报警资源，其间接警人员一直表示“指令已推送至辖区派出所，请耐心等待”。当日17时和22时，李某在未说明任何报警事由的情况下，辱骂接警人员。事后，李某被警方依法处以行政拘留15日的处罚。

2021年9月18日15时，“110”报警服务台接到报警，周某称自己在道里区抚顺街人才市场行凶杀人。接警人员立即将警情指令

下达至新阳路派出所。其后的两个小时，周某连续拨打“110”共计17次，内容均为自己杀了人了。接警人员从新阳路派出所了解到，杀人警情是假的，报警人酗酒，经批评教育现已离开。当日17时许，周某再次拨打“110”，称道里区抚顺街与安发街交口发生杀人案，有两人受伤已经被送去医院。“110”报警服务台随即将警情指令下达至道里公安分局抚顺派出所。民警到达现场，经仔细勘察，现场并无人员伤亡，且报警人周某醉酒语无伦次。周某被依法处以行政拘留10日的处罚。

警方提示，对于恶意骚扰、报假警等占用百姓生命线的恶劣行径，公安机关坚决予以严厉打击，绝不纵容姑息，请珍惜“110”这条畅通救援的“生命线”，将有限的警力资源留给更需要警察的人。



置办年货 收好干果蜜饯选购指南

网购好年货，就来“新晚报年货大集”

红枣

日食三枣，青春不老。好的红枣皮色紫红，颗粒大而均匀，果形短壮圆整，皱纹少、痕迹浅、皮薄核小，肉质厚而细实。如红枣的蒂端有穿孔或黏有咖啡色或深褐色的粉末，说明已被虫蛀。

果脯蜜饯

果脯蜜饯开胃消食，优质的果脯鲜亮透明，表面干燥，稍有黏性，无沙石等杂质。

那么，好的干果蜜饯在哪里能买到？网上置办年货，“新晚报年货大集”来帮忙！现在拿出手机——打开微信“扫一扫”——扫描小程序二维码——即可进入“新晚精选”小程序——选购品质干果蜜饯。了解实时优惠或有任何疑问，都可扫一扫二维码添加客服，或拨打电话18946155164咨询了解。

温馨提示

干果蜜饯通常含糖量较高，且有些产品盐分、甜味剂、防腐剂和色素等添加剂使用较多，建议儿童及老年人群适量食用。



“新晚精选”
小程序二维码

客服
二维码



警方供片

正确报警方式

- 当拨打“110”报警电话时，听到“您好，这里是‘110’报警服务台”的语音提示后，要耐心等待接警人员的应答，因为报警电话是按照先后排序进行接听的，如报警人挂断后再拨，就相当于重新开始排队，会导致等待时间延长。
- 在拨打“110”报警时，要清晰冷静叙述，在接线员的引导下，明确说清事件发生的地点、缘由、联系电话以及本人的基本情况等相关内容，并随时保持电话的畅通，便于民警及时联系。
- 若现场发生变化，如警情升级或嫌疑人逃离现场等情况，要及时通报“110”，报警台会根据具体情况对派出警力进行调整，并根据嫌疑人逃跑方向等线索采取相应布控堵截等措施。

受理报警的范围

1. 刑事案件、治安案(事)件。
2. 危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件。
3. 自然灾害、治安灾害事故。
4. 其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警。

受理求助的范围

1. 发生溺水、坠楼、自杀等状况，需要公安机关紧急救助的。
2. 老人、儿童以及智障人员、精神疾病患者等人员走失，需要公安机关在一定范围内帮助查找的。
3. 公众遇到危难，处于孤立无援状况，需要立即救助的。
4. 涉及水、电、气、热等公共设施出现险情，威胁公共安全、人身或财产安全和工作、学习、生活秩序，需要公安机关先期紧急处置的。
5. 需要公安机关处理的其他紧急求助事项。

『110』报警服务台受理范围

虚假交易、涉嫌骗取政府助企纾困资金 违法行为人被行政拘留

本报讯(记者 陈悦)1月7日，哈尔滨市公安部门根据群众举报，严厉查处了哈尔滨瑞丽原宿春天丽服饰店使用云闪付进行虚假交易、涉嫌骗取政府助企纾困资金的违法行为，并对违法行为人予以行政拘留。

1月5日，哈尔滨市启动第一轮第一批助企纾困政府消

费券发放活动。活动开展以来，得到广大商户和消费者的积极响应和广泛参与，起到了扶持广大中小微企业和个体工商户稳定生产经营、尽快恢复发展的作用。但在活动开展过程中，出现了个别商户违反规则，使用云闪付进行虚假交易骗取政府助企纾困资金的行为，性质极

其恶劣，在社会上造成了极坏的影响。下一步，哈尔滨市公安、商务，黑龙江省银联等部门将继续加强后续政府消费券发放的资金监管工作，对违法套取资金行为将继续严厉打击，坚决予以惩处，也欢迎广大市民加强监督，反映线索。哈尔滨市商务局举报电话：0451-86776360。

凌晨出没小区 入室盗窃30余起 哈市警方侦破系列盗窃销赃案

本报讯(记者 王晓)凌晨时分，通过居民楼露台攀爬至二楼窗外，再破窗入室盗窃。近日，哈尔滨市公安局打掉一个盗窃销赃犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，破获入室盗窃案件30余起。

入冬以来，哈市松北警方陆续接到十余起居民家中被盗案件警情，报案人大多居住在世纪花园小区。松北公安分局刑侦部门迅速抽调精干警力成立专案组。在工作中，侦查员调取了案发现场附近的监控录像，组成视频侦查专班，对海量的视频进行深入梳理，力争做到不放过任何蛛丝马迹。

“在世纪花园B栋发现嫌疑人踪迹。”“在世茂大道发现嫌疑人轨迹。”一条条线索渐渐汇聚到专案组。经过侦查员们4天3夜的不懈努力，终于锁



缴获的部分赃物。 警方供片

定了有盗窃犯罪前科的潘某任和蔡某有重大作案嫌疑。

在充分掌握了二人的作案证据后，专案组准备对二人实施抓捕。2021年11月15日，侦查员得到线索，两名犯罪嫌疑人分别出现在南岗区和香坊区。专案组决定兵分两路，对二人同步展开抓捕。当天下午，侦查员果断出击，将犯罪嫌疑人潘某任、蔡某抓获，并在二人家中搜出大

量涉案赃物。

犯罪嫌疑人潘某任、蔡某对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳，并交代其盗窃所得赃物部分出售给了蔡某的朋友于某齐。侦查员马不停蹄、连续作战，在道外区将于某齐抓获。

经审，犯罪嫌疑人潘某任和蔡某纠结在一起后，在世纪花园小区、生物科技学院家属区等地连续实施入室盗窃作案30余起，盗窃赃款、赃物折合人民币120余万元。犯罪嫌疑人于某齐明知潘某任和蔡某出售的黄金、名表、貂皮大衣等物品来源不明，依旧以明显低于市场价的价格收购，并从中获利3万余元。目前，部分被盗物品已被公安机关追回，3名犯罪嫌疑人依法被公安机关采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。